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FISICA
I

1) O sélido, A, (figura 1) é um frag-
mento de pirite e pesa 306 gramas
(peso real). A proveta contém o azei-
te que extravasou do recipiente,
quando nele se mergulhou o sélido.
a) Qual é a massa especifica (apro-

ximada) da pirite? Apresente os
calculos.
b) Calcule o peso aparente do frag-

S s cccccisccced mento de pirite, A, nas condi-
Fig. 1 ¢oes da figura. Densidade do
azeite, 0,92.

2) Em que propriedade geral da matéria se fundamenta o processo
de avalia¢io do volume dum sélido irregular que a figura sugere?
Em que consiste essa propriedade?

II

1) Na figura 2 estdo representados dois tubos de en-
saio, um dos quais de didmetro interior ligeira-
mente maior do que o didmetro exterior do outro.
Que se observara nesta experiéncia? Como jus-
tifica o fenémeno?

2) Em que se baseia a aplica¢io do barémetro a me-
dida de altitudes (altimetro)?

M III
A = 1) A figura 3 representa, em esquema, uma ma-
812 emb quina de Atwood.
al a) Enuncie as leis do movimento uniforme-
lL mente acelerado que poderia estudar com
L este aparelho.
’-‘: - b) Se o nivel, B, é o da passagem da massa,
T M, ao fim do primeiro segundo de movi-
: - mento e se o desnivel entre, B, e, A, ¢
Ce__f de 12 cm., a que distincia do nivel, B,
) u estard o nivel, C, onde a massa, M, passa

Fig. 3 ( Volte )



aos dois segundos de movimento? Apresente os célculos que
justificam a resposta.

92) «A aceleragio do movimento, nas condi¢oes indicadas anterior-
mente, é igual a 24 cm/s.

Diga se concorda ou nao com o que atras se afirma e justitique
a notagdo, cm/s’, para a designagio das unidades.

Iv
1) Dos aparelhos de medida, X e
4]|I|}_ - Y, representados no esquema
K da figura 4, qual é o que se usa
Y para medir a tensdo eléctrica?

Que grandeza da corrente mede
o outro? Justifique as suas res-

A R B postas.
2) O condutor representado pela
Fig. 4 letra R, é de manganina, tem

20 metros de comprimento e 1
milimetro-quadrado de seccio.
A sua resisténcia é igual a 8 ohms. Qual é a resistividade da man-
ganina? Apresente os cilculos e exprima o resultado em Q. cm.

3) A tensdo eléctrica entre os pontos, A e B, — extremos do condu-
tor, R— ¢ de 1,6 volts.

De quantos miliamperes é a intensidade da corrente que atra-
vessa o condutor, R? Apresente os cilculos efectuados.

QUIMICA

Em ambos os aparelhos
— A e B —, montados con-
forme os esquemas da figu-
ra 5, se esti a observar a
ac¢io do acido sulftrico so-
bre o zinco, mas num deles
o acido é concentrado e no
outro diluido.

a) Em qual deles — A ou
B — se esta a usar o
dcido diluido? Justifi-

Fig. 5 que a resposta.

b) Escreva a equagio quimica que representa o fenémeno.



¢) No tubo A havia, no inicio das experiéncias, 29,43 gra-
mas de zinco puro. Que peso de 4cido sulfirico, consi-
derado puro, se terd gasto quando o zinco tiver desapa-
recido por completo?

S=32; O0=16; H=1; Zn=654.
IT

Em cada 19 gramas de sulfureto de carbono puro ha 16 gramas
de enxofre e 3 gramas de carbono.

a) Podera ser sulfureto de carbono um composto de enxotre
e carbono que contém 84,211% de enxofre? Apresente
os calculos que fez.

b) Enuncie a lei de Proust que justifica a resposta a alinea
anterior.

ITI

O esquema da figura 6 representa uma
experiéncia que consiste em lancar numa
tina com agua uma capsula de chumbo per-
furada, no interior da qual existe sédio, e
inverter sobre ela uma proveta de gases
cheia de dgua.

a) Qual é o gis que se recolthe na pro-
veta A? Como se reconhece este
gas? Escreva a equac¢do da reaccio.

b) Que observariamos se, depois de ter
acabado a experiéncia, langassemos umas gotas de fe-
nolftaleina na 4gua? Que devemos concluir desta obser-
vagio? .

¢) Por que razdes se encerra o sédio numa cipsula de chum-
bo perfurada, em vez de o lancar directamente & dgua?

v

Observe a figura 7.

H(solug3o) caco de a) Que substincia gasosa se
.- .- reelana prepara com a montagem
ﬂﬂ ') de que a figura 7 é um es-

s 3

quema? Escreva a equacio
da preparacio.
b) Como se chama o soluto
I I . .
obtido na experiéncia 17
I. dgua Que accio tem sobre os pa-
péis de tornesol — azul e
el Ske - vermelho —? Que se con-
clui desta accao?
Fig. 7 ¢) Escreva a equac¢io quimica
da combustio completa do
gas (experiéncia II) e diga o que se observa nas condi¢des da expe-
riéncia III.




